    Modèle de courrier à  personnaliser si besoin en restant toujours très courtois :

  Faxer ou mailer pour la libération de M. KHANOYAN et M. VARTAPETIAN

 Monsieur le Préfet,

C’est en tant que citoyen attentif que je me permets de m’adresser à vous et d’attirer votre attention sur la situation de MM. Armen KHANOYAN et Samvel VARTAPETIAN. L’un est arménien, père d’une petite fille de 2 ans et demi ELEN et l’autre est géorgien, père de trois jeunes enfants : des jumeaux de 2ans, Martin et Seda et un bébé de 15 mois Daniel. Ils ont été amenés au Commissariat de Police de Carmaux, puis au Centre de Rétention Administrative de Toulouse-Cornebarrieu ce 20 janvier.
Certes l’un et l’autre ont été déboutés de leur demande de droit d’asile et se sont vus signifier une OQTF, que ni l’un ni l’autre n'ont pu se résoudre à exécuter convaincus de la réalité des menaces que leur ferait encourir un retour dans leur pays pour eux-mêmes et leur  famille. En effet, ils ont tous deux fondé une famille sur notre territoire, dans notre département, à Albi. Ils sont assez intégrés pour que nous les considérions désormais comme des amis.
Pour l’un comme pour l’autre, la contestation de leur rétention ayant échoué  et étant confirmée par le JLD, vous êtes M. le Préfet leur dernier espoir de sauvegarder leur famille.
 Nous nous permettons instamment de faire appel à votre pouvoir discrétionnaire en la matière et vous demandons de bien vouloir reconsidérer une mesure qui détruirait ces familles qui, depuis leur arrivée en France, font tout ce qu’elles peuvent pour s’intégrer à notre société et ont su gagner notre confiance et notre amitié.

La perspective de cette mesure d'éloignement des pères jette ces deux familles dans l'angoisse.
La reconduite des papas serait par conséquent gravement préjudiciable à  eux-mêmes et à  leurs proches et porterait atteinte au droit au respect de la vie privée et familiale.

Surtout, humainement et en droit, pour toutes les décisions administratives ou autres, c’est  l’intérêt supérieur des enfants qui doit être la considération primordiale.

Par conséquent, je vous demande de renoncer à l’expulsion de MM  Armen KHANOYAN et

Samvel VARTAPETIAN vers des pays dont ils ont peur et d’accueillir au contraire avec bienveillance les dossiers de demande d’un titre de séjour vie privée familiale que nous allons aider ces familles à constituer puisque leurs demandes d’asile n’ont pu être suffisamment étayées pour être reconnues.

Recevez, Monsieur le Préfet, l’expression de mes sentiments citoyens les plus respectueux.
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