Modèle de lettre proposée par le SNUipp-FSU




Madame, Monsieur, 

Le gouvernement avait annoncé qu'il allait donner plus de moyens aux écoles primaires pour cette rentrée, qu'il favoriserait la scolarisation des enfants de 2 ans et  le dispositif « plus de maîtres que de classe ».

Le constat dans le Tarn, comme ailleurs, est en deçà des espérances que de telles annonces pouvaient laisser présager.

· Avec environ 70 élèves supplémentaires, le département du Tarn n'a obtenu aucun poste supplémentaire.

· Les moyens supplémentaires pour la scolarisation des enfants de 2 ans ne concernent que 3 écoles du Tarn et se fait seulement le matin.

· Le dispositif « plus de maîtres que de classe » se met en place à plein temps sur 2 écoles et à mi-temps l'après-midi sur 3 écoles seulement.

· La remise en place des RASED (Réseau d'Aide Spécialisé aux Élèves en Difficulté) supprimés en masse ces dernières années n'est pas à l'ordre du jour.

Si la priorité à l'école primaire a été reconnue et claironnée partout dans les médias, il semble que ce ne soit que dans les discours.

A la veille des vacances d'automne le constat de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires est accablant aussi bien pour les élèves que pour les enseignant-es :

Les élèves sont fatigués, déconcentrés, certains (pour les plus jeunes) n'arrivent pas à trouver des repères dans une classe qui fait parfois office de classe, de garderie et à situer les différents adultes qui utilisent le même local (Qui est l'enseignant-e, l'ATSEM, l'animateur-trice... ?).

Les enseignant-es n'arrivent plus à travailler dans des conditions acceptables avec des classes qui pour certaines atteignent déjà 34 élèves, avec de plus en plus d'élèves qui demandent un suivi particulier que le RASED en voie de disparition ne peut pas aider et les instituts spécialisés qui affichent complets.

Nous sommes attaché-es à la réussite de tous nos élèves et à l'égalité d'accès au service publique pour tous sur tout le territoire.

C'est pourquoi, nous serons en grève le mercredi 13 novembre. Votre enfant n'aura donc pas classe. Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien et nous vous invitons à nous rejoindre si vous le pouvez devant l'inspection académique à Albi (3 rue du Général Giraud) à 14h ce jour-là.

Bien cordialement.

Les enseignant-es de l'école.

