QUELLE ECOLE POUR DEMAIN ?

Réunion d’information et de débat

MARDI 17 NOVEMBRE 

20h30, Ecole X, COMMUNE

Le gouvernement poursuit depuis plusieurs années un objectif de réduction du nombre de fonctionnaires en ne remplaçant pas un fonctionnaire sur deux partant à la retraite. Le gouvernement mène dans ce but de nombreuses réformes :

· Jardins d'éveil pour l'accueil des élèves de 2 à 3 ans : permet de ne pas créer ou de supprimer des postes en écoles maternelle (les 2-3 ans ne sont pas comptabilisés pour la création de postes).

Conséquences :  disparition à terme de l'Ecole Maternelle au profit de structures payantes pour les familles et  plus coûteuses pour la société dans son ensemble ;

· Aide Personnalisé (soutien) pour les élèves en difficultés le matin, le midi, ou le soir après la classe : permet de supprimer des postes d'enseignants spécialisés (3000 postes supprimés pour 2009 et 2010).

Conséquences : journées alourdies pour les élèves et disparition de personnels spécialisés dans le traitement de la difficulté scolaire ;

· Réforme de la formation et Agence Nationale de remplacements : permet de supprimer 18000 postes de fonctionnaires stagiaires et à terme 20000 postes de remplaçant-es titulaires pour embaucher des personnels précaires.

Conséquences : recrutement de personnels précaires, sous-formés, sous-payés pour assurer de moins en moins de remplacement;

... et la liste ne s'arrête pas là.

Dans cette entreprise de démolition, l'Education Nationale paie un lourd tribut : 11200 postes supprimés en 2008, 13500 en 2009, 16000 programmés pour 2010 alors que le nombre d'élèves accueillis chaque année augmente.

40 000 postes supprimés en 3 ans !!

Le budget sera voté dans le courant de ce mois de novembre.

Doit-on laisser l’Etat continuer à se désengager de l’Education Nationale pour laisser un boulevard au secteur privé et aux inégalités ou faut-il investir dans notre école pour l’avenir ?

Cette réunion d’information vous est proposée 

par les enseignants de votre école
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