Nom, Prénom
Ecole

à Monsieur le Directeur Académique du Tarn
Monsieur le Directeur Académique, 
J’ai fait passer une nouvelle fois les évaluations nationales et j’ai saisi les résultats comme m’y obligent les directives ministérielles. Sachez cependant que je les ai fait passer contraint-e et forcé-e et que cela est pour moi source d’un profond malaise.
Ces évaluations par leur forme et leur fond, nient mon professionnalisme et mon expertise :

· Parce que je ne suis ni concepteur-trice, ni correcteur-trice et je suis ainsi dépossédée de toute analyse au profit d’un logiciel…
· Parce que ces évaluations ne respectent pas les apprentissages réels des élèves issus des programmes de maternelle de 2015 et de cycle 2 de 2016 et placent artificiellement la majorité d'entre eux en situation d'échec et de stress important niant des pans entiers des apprentissages pourtant essentiels à la poursuite de la scolarité des élèves de CP .
· Parce que les épreuves sont inadaptées et les conditions de passation irréalistes, très chronophages pour les apprentissages de mes élèves, pour mon travail.
· Parce que le pilotage par les résultats qui en découle ouvre la porte à des comparaisons entre classes, écoles ou enseignant-es et vise à influencer nos pratiques (les documents ressources proposés dans ce cadre sont les seuls axes de travail exploités lors des animations pédagogiques), en mettant de côté de fait, tout le travail indispensable sur la compréhension (de textes, de problèmes), la production d’écrit…. 
Ces évaluations sont, pour toutes ces raisons, dénoncées par de nombreux collègues, professionnels de l’éducation et par un grand nombre de chercheurs.
L’analyse nationale qui en est faite ne saurait refléter le niveau des élèves de cycle 2.

Que des évaluations nationales aient un intérêt pour avoir une vision globale à un instant T de l’ensemble des élèves s’entend, mais seulement si elles sont issues d’un travail conjoint entre la recherche et les professionnels de l’enseignement que nous sommes et seulement si les résultats sont traités avec toute la réserve indispensable à cet outil.
Je continuerai à proposer à mes élèves des apprentissages variés dans le respect de l’ensemble des programmes, apprentissages que j’évaluerai régulièrement en utilisant des outils variés, en ayant toujours l’objectif de faire progresser mes élèves.

Veuillez agréer, Monsieur le Directeur académique, mes respectueuses salutations.
Les collègues de mon école qui partagent ma position :

